

Delegation
Saami
Murmansk

18-я сессия Постоянного форума ООН по вопросам коренных народов

Выступление представительницы саамов Мурманской области Е.А. ГОЙ по пункту 3 повестки пленарного заседания: «Выполнение рекомендаций Постоянного форума»

Уважаемый(ая) г-н/жа Председатель,

Уважаемые представители государств и коренных народов,

Я Саами из России, являюсь президентом Ассоциации кольских саамов, самой многочисленной организации в Мурманской области. О нашей ситуации в Мурманской области вчера упоминали наши зарубежные партнеры. Я бы хотела высказать несколько соображений изнутри, от тех, кто проживает непосредственно на этой территории.

Представители иностранных государств выступают от имени российских саамов всего региона с тех-то слов.

В России саамы признаны коренным народом Мурманской области. Численность саамов составляет 0,2% (1599 чел.) от общей численности населения региона. При этом 72% всей территории Мурманской области отнесены к местам традиционного проживания, и на этой территории саамы могут вести традиционную хозяйственную деятельность, прежде всего оленеводство.

Закреплено, что в границах созданного охотничьего угодья не должны создаваться заповедники, национальные парки и другие особо охраняемые природные территории, которые ограничивали бы доступ коренных народов к этим ресурсам.

Нормы законодательства должны сталкиваться с реализацией некоторых из нас.

На практике не всегда все гладко. Есть обеспокоенность относительно использования земель под охотничьи угодья рядом с пастбищами оленей. В этом зале уже звучали выступления на эту тему. В этой связи хочу отметить необходимость использования всех возможностей, предоставляемых внутренним законодательством. Они всегда есть, тем более в нашей стране, где коренные малочисленные народы обладают особым правовым статусом и преференциями в отношении доступа к землям и природным ресурсам.

предоставлены,

Несмотря на укрепление международного сотрудничества, все мы знаем, что именно на государство проживания ложится обязанность соблюдения и обеспечения прав коренных народов. и мы, Ассоциация кольских саамов это будем добиваться.

Важным в таких случаях представляется налаживание диалога с государством властями, прежде всего местными, предоставление полной информации по проектам или какой либо планируемой деятельности. Примеры такого взаимодействия есть. Например, в 2017 г. в районе традиционного проживания коренных народов был введен запрет на добычу дикого северного оленя. При этом, в соответствии с соглашением осуществление охоты в целях обеспечения ведения традиционной хозяйственной деятельности в границах охотничьего угодья разрешена.

В нередко возникающих конфликтных ситуациях по вопросам землепользования и ведения традиционного хозяйствования необходима присутствие частных коммерческих интересов, сплоченность внутри общины и консолидированное отстаивание своих интересов, со стороны государства должны быть соблюдены процедуры информирования и учета мнения местного населения.

Спасибо за внимание.

Нам необходимо отстаивать наши коллективные права и интересы и руководствоваться при этом прежде всего интересами народа.

Рекомендую мы активно постоянно форум активнее проводить консультации с уполномоченными представителями коренных народов.

Спасибо за предоставленное слово.

нашей страны. Эти возможности нашим государством